

信息汇

劳模朱洪斌成南京工程学院“特聘导师”

本报讯 “五一国际劳动节”、五四青年节即将到来的4月29日,国网江苏电科院高级专家朱洪斌受邀参加南京工程学院举办的“劳模精神进校园”活动,并被聘任为该院“思想政治教育特聘导师”。

朱洪斌现任国网江苏电科院高级专家,虽非科班出身,但他凭借不断钻研和矢志创新,已在电力绝缘油气分析化验岗位上工作32年,并在电力绝缘材料性能分析和设备状态评价方面取得了多项国际领先水平。作为“全国示范性劳模和工匠人才创新工作室”带头人,朱洪斌曾获得全国劳动模范、全国最美职工、电力行业技术能手、首届江苏大工匠等荣誉称号。

活动中,朱洪斌讲述了自己的成长历程,与大家分享了奋斗故事。他笑称,自己进行发明创造是为了更好地“偷懒”,希望花更少的时间做更多的事。他的讲述深深打动了在场的500余名师生,赢得阵阵掌声。

“能把自己的成长故事讲给青年人听,我们责任重大、使命光荣。”此前已担任东南大学、南京航空航天大学、南京信息工程大学等多所高校思想政治教育兼职教授或特聘导师的朱洪斌表示,他将积极配合学校工作,争取向更多的学生传递正能量,发挥好劳模引领带动作用。(孙婷 张晓琴)



4月29日,国网江苏电力(高淳国际慢城)共产党员服务队组织开展“瞻仰前辈伟绩 传承革命精神”主题活动。30余名队员先后前往位于高淳老街的新四军一支队司令部旧址和游子山革命烈士陵园参观学习。何劼 撰文



“五一国际劳动节”来临前的4月29日,国网淮安市洪泽区供电公司组织百名党员来到洪泽湖古堰景区开展“歌声献给党 百名党员唱红歌”庆祝建党100周年”活动。沿途还设置了“党史知识百问百答”和“廉洁知识百问百答”环节,以此检验大家的学习水平。徐良军 撰文



4月27日,国网南京市溧水区供电公司启动“溧电流动党史馆”党史宣教巡展活动。十三块图文并茂的党史展板将在该公司4个办公基地、8个基层供电所巡回展示。图为当天该公司一位党员、一位入党积极分子正在展览现场的“初心板”上提笔写下对建党百年的祝福以及学习党史的感悟。束佳玲 撰文



4月28日,国网睢宁县供电公司举办“精彩电力,时代先锋”红色记忆主题职工运动会,共有27支代表队的200余名职工参加。本次运动会共设“支援前线”“投掷手榴弹”“南泥湾大丰收”“抢渡金沙江”“激光枪射击”等5个竞技项目。图为“投掷手榴弹”比赛现场。魏媛媛 丁嘉杰 撰文



4月27日,国网灌南县供电公司开展以“迎五一,筑同心,庆建党百年”为主题的员工趣味运动会。运动会共设摸石头过河接力、赶猪接力、沙包投准、托球50米赛跑等四个团队和个人项目,趣味十足,吸引员工踊跃参加。唐映泉 撰文

“线上+线下”竞赛 泗阳供电党史学习教育走深走实

本报讯 (胡晓)4月28日,国网泗阳县供电公司启动开展“线上+线下”党史知识竞赛活动,推动党史学习教育走深走实,激励广大党员、干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

据悉,该公司线上党史知识竞赛活动为期10天,自4月28日起至5月7日结束。该公司系统所有党员通过扫描专设的手机二维码,即可打开线上党史知识竞猜链接参与答题。

“线上党史知识竞赛活动精心挑选了100道党史题,每天从题库中随机抽取10道,包括单选、多选、判断等题型。参与者每答对1道题得1分,限时70秒。活动结束后,按照个人答题的总分成绩进行排名,最终评出一二三等奖共10名。”泗阳县供电公司党委党建部主任陆微表示,“大家的学习热情很高,广大党员在答题中学习百年党史,重温光辉历程,汲取前行力量。这个活动通过‘答’促学,吸引公司各个

年龄段党员高度关注、积极参与。为激励更多的党员干部积极投身竞赛活动,我们每日通过公司党员微信群公布线上竞赛排行榜。”

线上党史知识竞赛活动的开展取得了良好效果。目前,泗阳县供电公司已掀起全员学习党史、知党史的热潮,不仅“每日一答”成为所有党员每天的“必修课”,而且党员们还就相关党史知识进行衍生讨论。“以前都是自己闷头看书,现在每天和年轻党员同事在线上学习、

讨论,不仅开阔了眼界,还共享了知识。这个活动真好!”该公司人力资源部老党员朱玉戈说。

竞赛活动启动当天,泗阳县供电公司还在公司领航剧场举办线下党史知识竞赛,包括基层供电所的党员在内共有100名同志参加。竞赛分为“必答”“冲锋”“抢答”三个环节。“必答”和“冲锋”由主持人随机从党史题库中抽取,答题时间5秒钟。参赛选手在规定时间内举起手中的答题卡,答对继续,答错离

场,直至最后留下的20名选手进入最后一轮“抢答题”环节。该环节设置“听音识曲”板块,参赛选手通过举手抢答的方式正确答出歌曲名即可得分。

“这次党史知识竞赛形式活泼,让我们既温习了党史知识,又收获了快乐。线下竞赛猜歌名环节特别有意思,现场不少选手跟着哼唱,歌声时而悠扬,时而高亢,仿佛将我们带回了那些激情燃烧的岁月。”泗阳县供电公司青年党员徐国圣说。

“青吴嘉”三地基层供电所结成“党建+专业”联盟

本报讯 (徐翔)4月28日,由苏州市吴江区黎里供电所、芦墟供电所,上海市青浦区西岑营业站、朱家角营业站和浙江嘉善县西塘供电所共同组成的长三角一体化示范区“党建+专业”结对联盟五所联盟在西塘供电所签约成立。

2019年11月19日,国家发改委正式公布《长三角生态绿色一体化发展示范区总体方案》,选择上海市青浦区金泽镇和朱家角镇、苏州市吴江区黎里镇、嘉善县西塘镇和姚庄镇作为一体化发展示范区的先行启动区。2020年4月16日,《长三角一体化发展示范区电力行动白皮书(2020年)》正式发布,明确了沪苏浙三地电力企业将共同打造共商、共建、共

管、共享、共赢的能源生态,实现电力服务一体化发展。

此次“五所联盟”的成立,整合了三地基层供电所在党建、人力和文化等方面的资源优势,立足各自实际和特点,坚持共建共享、合作共赢,为农村供电所的建设提升、区域性联动服务、农业农村清洁低碳和同质同感获得电力等四项需求提供决策支持,深度落实“碳中和”先行区、美丽乡村示范区等长三角一体化发展目标。

据悉,“五所联盟”还将开展展示馆的先行启动区。2020年4月16日,《长三角一体化发展示范区电力行动白皮书(2020年)》正式发布,明确了沪苏浙三地电力企业将共同打造共商、共建、共



五一小长假中的5月3日,国网滨海供电公司“正红”共产党员服务队成员来到正红镇复兴居委会十字街留守老人闵育明家中,帮助检查用电线路,修理损坏的插座,并叮嘱老人节日期间注意安全用电事项,把党的温暖送到了群众心坎上。周吉成 撰文

泰州开泰电力设计公司“以史鉴今”学党史

本报讯 (周阿毛 钱锦钰)4月27日,泰州开泰电力设计公司党支部与泰州市档案局、泰州市档案局办公室党支部结对开展“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题党日,“以史鉴今”学党史。

泰州市档案局、市档案馆办公室与泰州市档案局、市档案馆办公室,是国家一级档案馆、省级中小学生学习档案教育社会实践基地、泰州市爱国主义教育基地。馆内设有“中国共产党在泰州”、泰州历史文化、泰州名人、泰州老行当图片和泰州档案史料陈列5个展厅,是弘扬社会主义核心价值观、传承泰州历史文化的重要场所。

活动中,开泰电力设计公司的党员们在“中国共产党在泰州”图片展厅现场学习,深入了解中共泰州地方党组织的发展历程和所取得的辉煌成就。“图片展作为

展示党领导泰州人民进行革命、建设和改革的光辉历程的一个窗口,在红色文化宣传教育上发挥了重要作用,有助于更好地为广大干部群众接受爱国主义教育和革命传统教育提供帮助。”泰州市档案局档案室副主任叶建国表示。

现场学习后,该公司党支部开展了党史学习体会讨论,各位党员结合岗位实际分享此次学习体会。“档案是醒着的历史,泛黄的纸页、陈旧的老照片,拉近了我们与过往的距离,让我们更加深入了解泰州红色文化,进而坚定理想信念。”该公司党支部书记孔志良表示,要从党史学习中用心体悟习总书记以史鉴今的政治智慧,继承发扬党的光荣传统和优良作风,汲取奋进新征程的智慧和力量。

两千多公里外的贫困学子捎来口信……

“叔叔、阿姨,感谢你们寄来的爱心捐款,我一定会好好学习,不辜负你们对我的期许……”4月26日,南京市江宁区禄口供电所党支部收到云南省昭通市青少年基金会工作人员替当地绥江县佳佳坝福兴小学四年级学生罗凯捎来的口信。

家境贫寒的罗凯多年前母亲离家出走,至今杳无音讯;父亲常年在外出打工,爷爷患病生活不能自理。他自幼由奶奶抚养长大,十分懂事,放学回家后经常帮助奶奶做家务,是一名品学兼优的好学生。

两千多公里外的一名贫困学子,为什么要给南京的一家供电所捎口信?事情还要从禄口供电所党支部宣传委员许玲瑶说起。3月28日,她在朋友聚会时得知一朋友正在参加支教活动,闲聊中了解到罗凯家的情况,深受触动。4月12日,许玲瑶将罗凯本人及其家境

情况向支部书记作了汇报说明。经支部支委会成员商议,决定以党支部名义发出倡议,号召全所党员踊跃捐款,以资助罗凯完成学业。

倡议发出后,该所支委会成员带头捐款,其他党员积极参与,最终共募集到善款2000元。4月20日,带着禄口供电所党员们一片爱心,这2000元资助助学款被汇到昭通市青少年发展基金会希望工程公益项目账户,并辗转送到了罗凯手中。马文龙

情况向支部书记作了汇报说明。经支部支委会成员商议,决定以党支部名义发出倡议,号召全所党员踊跃捐款,以资助罗凯完成学业。

倡议发出后,该所支委会成员带头捐款,其他党员积极参与,最终共募集到善款2000元。4月20日,带着禄口供电所党员们一片爱心,这2000元资助助学款被汇到昭通市青少年发展基金会希望工程公益项目账户,并辗转送到了罗凯手中。马文龙

爱管“闲事”的“献血达人”

“陈师傅,咱们走吧!”5月2日上午,没有值班任务的高邮市甘垛供电所电工任秀章主动来到供电所,叫上同事陈登荣一同前往甘垛社区北面,处理前一天他偶然看到的4只被大风刮坏的电表箱。

今年55岁的任秀章党龄已有15年,曾获得扬州市五一劳动奖章,也是当地赫赫有名的“献血达人”。自2002年第一次献血以来,他已无偿献血66次,两次荣获全国无偿献血奉献金奖。

任秀章还是个热心肠,爱管“闲事”。4月30日晚,高邮市甘垛镇境内遭遇大风袭击。次日傍晚,他吃完晚饭后散步经过并非自己负责的甘垛社区,看到几只电表箱被大风吹得螺丝松动,摇摇欲坠,便赶紧联系负责这一片区的陈登荣,约好2日一同前去修一修。“‘五一’小长假,安全供电特别重要。”任秀章说。

“这次风灾巡检能及时发现问题,多亏了任师傅的热心肠,这才得到了‘线报’!”甘垛供电所长费光悦说,4月30日19时50分,10千伏和平线跳闸,该所当即组织巡线。仅过了20分钟,任秀章就汇报了故障点:和平线横北支线6号杆北侧边线破皮,落到了下方的钢绞线上,导致线路跳闸。原来,当晚巡线时,横铁村村民张朝珍给任秀章打了个电话,称靠近他家鱼塘的电线上有放电声,还闪着火花。正是张朝珍提供的这个信息,让任秀章及时找到了线路跳闸的故障点。“任师傅在我们村里人缘非常好,只要电上有什么问

题,电话一打,他就到。我这么做,也是应该的。”张朝珍说。

其实,4月30日风灾当晚,任秀章还管了几件“闲事”。21时许,他骑电动车巡线前往沙岗村途中,见一棵8米高的意杨树倒在路中央,便下车将树挪到了路边;21时40分,因甘垛镇张王2号配电台区的一基电杆折断,负责该台区的甘垛所电工陶永安留在现场看护,以防次生灾害。任秀章从微信工作群中得知情况后,主动向费光悦请缨,为陶永安代巡了电力线路……

林华鹏 陈建

题,电话一打,他就到。我这么做,也是应该的。”张朝珍说。

其实,4月30日风灾当晚,任秀章还管了几件“闲事”。21时许,他骑电动车巡线前往沙岗村途中,见一棵8米高的意杨树倒在路中央,便下车将树挪到了路边;21时40分,因甘垛镇张王2号配电台区的一基电杆折断,负责该台区的甘垛所电工陶永安留在现场看护,以防次生灾害。任秀章从微信工作群中得知情况后,主动向费光悦请缨,为陶永安代巡了电力线路……

林华鹏 陈建



太仓供电开展“五四绘梦 青春献礼”主题团日活动

本报讯 (杨警花)4月28日,国网太仓市供电公司组织开展“五四绘梦 青春献礼”主题团日活动,通过党史学习、手绘短袖等环节,感悟百年党史,坚定跟党走的信念,献礼建党100周年。

在中国共产党建党一百周年之际,太仓市供电公司通过个人自学、组织带学、专题组织生活会、沉浸式主题团课、专题培训、“团心联青”活动、我为群众办实事主题活动等不断推进党史学习教育。本次主题团日活动特邀苏州大学马克思学院吉启卫教授为青年员工讲述共产党人李大钊有

高额工资,却将自己的工资拿出来投入革命,矢志不渝地为革命事业奉献终生的故事。通过讲述革命先烈的故事,吉启卫号召各位青年向先辈学习爱国爱党的精神。绘声绘色的演讲让现场的青年员工沉浸其中,掌声不断。

“‘述往思来,向史而新’,在一百年的奋斗历程中,涌现出了一大批优秀的共产党人。作为新时代的年轻党员,我们要向这些伟大的红色先行者学习,发扬红色传统,传承红色基因。”太仓市供电公司青年员工陆承与和大家分享了自己的感悟。

江苏电力系统一批青年集体和个人获上级表彰

(上接1版)省五四红旗团委(团支部)、省优秀共青团员、省优秀共青团干部。省电力系统中,国网南京供电公司团委、国网镇江供电公司团委、国网江苏电科院团委、国家电投中国电力常熟发电公司团委、国网盐城供电公司变电运维室团支部、江苏华电句容发电有限公司团委、华能淮阴电厂团委获评“江苏省五四红旗团委”,国网苏州供电公司输电运检室团支部、常州三新供电服务有限公司团总支、国网泰州供电公司变电运维室团支部、国网南通市海门区供电公司团支部、国网盐城供电公司变电运维室团支部、国网淮安供电公司配电运检室团支部、国网宿迁供电公司计量

室团支部、国网连云港供电公司变电运维室团支部、国网江苏经研院设计中心团支部、大唐泰州热电有限责任公司管理团支部、华能南京金陵发电有限公司检修团支部、江苏核电有限公司技术支持处团支部获评“江苏省五四红旗团支部”,国网溧阳市供电公司配电运检中心天目湖综合配电班综合配电工祁海涛、国网连云港供电公司电气试验工丁超、国网仪征市供电公司党建干事徐嘉欣、国网宿迁供电公司装表接电工林佳铭、国网江苏检修公司变电检修中心二次运检陆徵晏、江苏国信扬州发电有限责任公司燃料部机务检修张胤超、江苏华电仪征热电有限公司扬州化学工业

园区热电联产项目筹备处综合管理曹楠、江苏核电有限公司运行一处值班员陶益飞、中能建江苏省电力建设第一工程有限公司扬子石化热电联产项目焊接班电焊工主责孙阔获评“江苏省优秀共青团员”,国网扬州供电公司供电服务指挥中心团支部书记蔡美玲、国网江苏信通公司综合团支部书记钟楚璞、华能国际电力江苏能源开发有限公司南通电厂团委委员龚颖文、国网扬州市供电公司团委书记兼团支部书记王玉、江苏新海发电有限公司检修部团支部书记封岳、国网电力科学研究院武汉南瑞有限责任公司运维检修中心团支部书记陈清淼获评“江苏省优秀共青团干部”。

启东南阳所开启邮票里的“党史馆”

本报讯 (茅锴杰)4月27日,在启东市南阳供电所党建活动室,一场以“邮票寄党情、方寸忆党史”为主题的红色邮展正在举行。现场展出了该所电工陈峰玮自1970年起收藏的1200多枚邮票,形成了一座流动的“党史陈列馆”。

方寸世界,百年风华。这场展览以时间为脉络,对邮票展品做了精心编排,分为16张展板、106个小版,涵盖了辛亥革命、中国共产党成立、新中国建设等不同历史时期。

“这一套三枚中国共产党二十

八周年诞生纪念邮票,是1949年7月1日由东北邮电管理局总局发行的。图案主体是高举党旗、奋勇前行的工人队伍,还嵌入了‘在中国共产党的领导下前进’等字样,不仅设计精巧,而且十分鼓舞人心。”在展览现场,陈峰玮当起了“讲解员”,一一讲述邮票背后的故事,给大家上了一堂生动的党课。

展览当天,吸引了上百名参观者。“一枚枚邮票就像一台‘时光机’,也是一部活的爱国主义教材,带着我跨越百年时空,去探寻党的光辉足迹。”南阳供电所电工龚建辉参观后说。